
R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

SECRETARIA 

ACTA No 44/87 

Fecha : 22 de  diciembre de 1987 

Cuenta d e l  señor  S e c r e t a r i o  de  Leqis lac ión  

1. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica E s t a t u t o  
de  l a  P o l i c f a  de Inves t igac iones  de  Chi le .  

- Se aprueba. 

2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica a r t f c u l o  
148 d e l  Código S a n i t a r i o .  

- Segunda Comisión, o r d i n a r i o  extenso ,  s i n  d i f u s i ó n .  

3 .  Mensaje d e l  Zjecut ivo:  proyecto de Acuerdo.que Aprueba Acuerdo 
adoptado e n t r e  l o s  Gobiernos de  l a s  RepGblicas de Chi le  y PerG 
por e l  c u a l  s e  c o n s t i t u y e  l a  Comisión Chileno-Peruana para  l a  
Inspección,  Reparación y Reposicion de Hitos  de  l a  Frontera  Co - 
mGn . 
- Cuarta Comisión, o r d i n a r i o ,  s i n  d i f u s i ó n .  

4 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que f a c u l t a  a l  Ministe- 
r i o  de Transportes  y Telecomunicaciones para  adoptar  medidas 
a d m i n i s t r a t i v a s  f r e n t e  a l a  p a r a l i z a c i ó n  de s e r v i c i o s  p6bl icos  
de t r a n s p o r t e  de pasa je ros .  

- Cuarta Comisión, o r d i n a r i o , s i n  d i f u s i ó n .  

5. Of ic io  d e l  Ejecut ivo:  indicac ion  a proyecto de  l e y  que modifi- 
c a  e l  d e c r e t o  l e y  No 824, de 1974, sobre Impuesto a l a  Renta y 
o t r o s .  

- Pasa a l a  Primera Comisión. 

6 .  Of ic io  d e l  Ejecut ivo:  indicac ión  s e c r e t a  a proyecto de  l e y  so  
b r e  Normas Complementarias de Administración F inanc ie ra ,  de 15 - 
c idenc ia  P resupues ta r i a  y de Personal .  

- Pasa a Primera Comisión. 

7 .  Of ic io  d e l  P res iden te  de  l a  Segunda Comisión: s o l i c i t a  cambio 
de calificaci611, de f S c i l  despacho a o r d i n a r i o  y suspensión de 
p lazo  de  que dispone ComisiBn Conjunta, h a s t a  recepción de t e x  
t o  anunciado por e l  Min i s t e r io  de J u s t i c i a ,  en r e l a c i ó n  con e l  
proyecto de  l e y  que f i j a  normas para  f a c i l i t a r  l a  r e i n t e g r a  - 
c i ó n  a l a  sociedad de  personas que han de l inquido .  

- Se acuerda suspender e l  p lazo  h a s t a  recepcidn de o f i c i o  d e l  
Min i s t e r io  de  J u s t i c i a ,  oportunidad en que s e  f i j a r á  l a  c a l i  - 
f i cac i6n .  

8. Of ic io  d e l . P r e s i d e n t e  de Tercera Comisión Leg i s l a t iva :  s o l i c i t a  
Comisión Conjunta para  e s t u d i o  de  proyecto de  l e y  que in t roduce  
modificaciones a l a  l e g i s l a c i ó n  bancar ia .  

- Se accede. 
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9 .  Informe d e  S e c r e t a r i o  de Legis lac i6n  de reuni6n con i n t e l e c -  
t u a l e s  norteamericanos que concurr ie ron  inv i t ados  por l a  Fun - 
dación Adolfo Ibañez. 

- Se toma conocimiento. 

1 0 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que c r e a  l a  Subsecre- 
t a r f a  de  Organizaciones C i v i l e s .  

- Cuarta Comisión, Comisión Conjunta,procedimiento e x t r a o r d i  - 
n a r i o  y s i n  d i f u s i ó n .  

11. Acuerdo d e l  Senado de  Estados Unidos: e l  señor  Almirante M e -  
r i n o  s e  r e f i e r e  a l  tema. 

TABLA 

1. Proyecto de Acuerdo que aprueba Convenio de Cooperaci6n Téc - 
n i c a  s u s c r i t o  e n t r e  l o s  Gobiernos de l a s  RepGblicas de Ch i l e  
y de  Indonesia ,  en Yakarta,  e l  8 de  mayo de 1987 .  

- Se aprueba. 
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--En Sant iago de  Ch i l e ,  a  v e i n t i d ó s  d l a s  d e l  mes 

de d ic iembredemi l  novecientos ochenta y s i e t e ,  s iendo l a s  

16 .00  horas ,  s e  reúne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  J u n t a  de 

Gobierno in teg rada  por s u s  Miembros t i t u l a r e s ,  señores:  A l  - 
mirante  José  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  AL 

mada, quien l a  p res ide ;  General d e l  Aire  Fernando Matthei  

Aubel, Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; General D i  - 
r e c t o r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de Carabi  - 
neros,  y  Teniente  General Humberto Gordon Rubio. Actúa c g  

mo S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  subrogante,  Teniente  Coronel 

de E j é r c i t o  (J)  señor Eleazar  Vergara Rodrlguez. 

--Asisten, además, l o s  señores:  Rafael  Cruz Fa- 

b r e s ,  Asesor J u r l d i c o  d e l  M i n i s t e r i o  de Relaciones E x t e r i g  

r e s ;  Br igad ie r  General J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de  Gabi- 

n e t e  d e l  E j é r c i t o ;  General Rigoberto González Muñoz, J e f e  

de Gabinete de Carabineros;  c a p i t á n  de Navlo Juan Carlos  

Toledo de l a  Maza, J e f e  de Gabinete de l a  Armada; Coronel 

de Aviación Alber to  Varela Altamirano, J e f e  de Gabinete de 

l a  Fuerza Aérea; Contraalmirante  ( J T )  Aldo Montagna Barge- 

t t o  y Contraalmirante  Germdn Toledo Lazcano, i n t e g r a n t e s  

de l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a ;  Coronel de E j é r c i t o  

Juan Matus Tar icco ,  i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisión Legis  - 
l a t i v a ;  Capi tán de Navlo ( J T )  Mari0 Duvauchelle Rodrlguez, 

S e c r e t a r i o  de Legis lac ión;  Coronel de Aviaci6n (J) Hernán 

Chávez Sotomayor, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor GeneralMatthei ;  

Capitán de Fragata  ( J T )  Jorge  Beytla  Valenzuela y Capitán 

de  Fragata  Armando Sánchez Rodrlguez, i n t e g r a n t e s  d e l a s P r i  - 
mera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  Teniente  Coronel de Carabineros 

(J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  

General Stange; Mayor de E j é r c i t o  (J)  P a t r i c i o  Baeza Ossan - 
dón, i n t e g r a n t e  de l a  Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitán 

de Corbeta ( J T )  J u l i o  Lavln Valdés, i n t e g r a n t e  de l a  1 Comi- 

s i e n  L e g i s l a t i v a ;  Capitdn de E j é r c i t o  Luis  Torres  Aguirre ,  
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O f i c i a l  J e f e  de  Sa la  de l a  H. Junta  de Gobierno; P a t r i c i o  

B a l t r a  Sandoval y Jorge  S i l v a  Rojas,  Asesor J u r l d i c o  y J e  - 
f e  de  Relaciones Pt íbl icas ,  respect ivamente,  de l a  Sec re ta  - 
r l a  de l a  H. Jun ta  de  Gobierno, y Sara Navas Bustamante, 

i n t e g r a n t e  de  l a  Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a .  

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se ab re  l a  Sesien.  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

MODIFICA ESTATUTO DEL PERSONAL POLICIA DE INVESTIGA- 

CIONES DE CHILE (Bo le t ln  N o .  9.24-02) rr. - 
/ E l  señor. SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Con su ven ia ,  

señor  Almirante. 

Excma. J u n t a ,  e l  primer proyecto d e l  que doy cuen- 

t a  e s  uno que t i e n e  un o b j e t i v o  simplemente diseñado des - 
de  e l  punto de  v i s t a  l e g a l .  

Conforme a l a  l e y  de  Inves t igac iones ,  e l  r e t i r o  ab- 

s o l u t o  de  l o s  O f i c i a l e s  Policiales se produce por l a  c i r c u n s  - 
t a n c i a  de t e n e r  s e s e n t a  años de edad. 

En e s t a  mater ia  e l  Ejecut ivo  seña la  que ésa es  una nor - 
ma que impide aprovechar en su  oportunidad l a  mucha experien- 

c i a   adquirida,^ l o  que,  concretamente,  p ide  e s  que se derogue 

l a  d i spos ic ión  que exige  e l  c e s e  d e f i n i t i v o  d e l  s e r v i c i o  por 

haber cumplido s e s e n t a  años de  edad. 

Es ta  i n i c i a t i v a  t i e n e  una p e t i c i ó n  de procedimiento 

e x t r a o r d i n a r i o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ,¿Establece cud l  e s  l a  

edad l l m i t e ?  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- No, no quedar5 

con edad l l m i t e ,  señor Almirante. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisi6n. 



R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO 

E l  señor  GENERAL STANGE.- ¿Firmamos? 

E l  señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Firmamos inmedia - 
tamente, Almirante. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.-  Conforme. 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Yo l e  h a r l a  

unas modificaciones formales,  señor .  

E l  señor. ALMIRANTE MERINO. - Bien. 

D i c e :  "Der6gase l a  l e t r a  b )  d e l  a r t l c u l o  91 d e l  

D.F.L. N o  1, de 1980, E s t a t u t o  d e l  Personal  de  l a  P o l i c l a  de 

Inves t igac iones  de Chi le ." .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Lo tengo redac - 
tado as l :  "Der6gase l a  l e t r a  b )  d e l  i n c i s o  primero d e l  a r  - 

@ -  t l c u l o  9 1  d e l  D.F.L. N o  1, de 1980, d e l  Min i s t e r io  de Defen- 

s a  Nacional,  Subsecre tar la .  de Inves t igac iones ." .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Bien. 

Aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto con modificaciones.  

E l  señor.SECRETARIO.DE LEGISLACI0N.- E l  segundo pro- 

yecto - b o l e t l n  N o  925-11- es una i n i c i a t i v a  que opera sobre  

1a:base de  l a  s i g u i e n t e  s i t u a c i 6 n  l e g a l .  

Hoy d í a  se pueden donar o  d e s t i n a r  a t r a s p l a n t e s ,  

con f i n e s  t e r a p é u t i c o s ,  l o s  Órganos de  cad6veres de personas 

cuyos p a r i e n t e s  l o  hayan autor izado mediante un a c t a  s u s c r i t a  

a n t e  e l  Di rec to r  d e l  e s t ab lec imien to  h o s p i t a l a r i o  donde hubie - 
r a  ocur r ido  e l  f a l l e c i m i e n t o .  

E s a  es l a  l e y  a c t u a l .  

E l  señor  ALMIRANTE P?RINO.- La aprob6 . l a  Junta .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Ahora se p ide  

que en casos  graves y  urgentes  r e spec to  de enfermos que re - 
quieran  t r a s p l a n t e s  de un órgano s i n  e l  c u a l  s u  v ida  c o r r e  pe - 
l i g r o ,  se presuma l a  au to r i zac i6n  de los p a r i e n t e s  por e l  s o l o  
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minis t e r io  de l a  l e y .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - Segunda Comisi6n, o r d i -  

na r io .  

E l  señor  GENERAL MATTHEI..- Esto es muy s e r i o  y g r a  - 
ve. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ordinar io ,  con d i f u s i 6 n .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Además, e s t o  se e s t u d i ó  ... 
E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- Por unanimidad- ... 
E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ... largamente por espe - 

c i a l i s t a s  y  sabemos a  l o  que se l l e g 6 .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- N o  modificaremos e s a  l e y ,  

porque quedarlamos pésimo a n t e  l a  opinión públ ica .  

¡Si se presume l a  au to r i zac i6n  de l o s  p a r i e n t e s ,  l o  

matan y l e  ex t raen  e l  coraz6n! 

E l  señor  GENERAL MATTHEI . - i Claro ! 

E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- iPor supuesto! 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  tercer pro- 

yec to  es una i n i c i a t i v a  que t i e n e  una c a r a c t e r l s t i c a  s i n g u l a r  

en r e l a c i 6 n  con o t r o s ,  que son proyectos  de  Acuerdo. E s t e  es 

uno de e l l o s  des t inado ... 
E l  señor  GENERAL MATTHE1.- E l  a n t e r i o r  tendrla que ser 

con publ ic idad  y é s t a  s e r l a  pésima. 

Estimo que este proyecto podrfamos t i r a r l o  a l  canas- 

t o  de los  papeles ,  a l  a rchivo ,  porque, en r e a l i d a d ,  e l  s o l o  he - 
cho de  que se publique ... 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No l e  demos d i f u s i 6 n .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- Iba  a  p e d i r  que l o  

echemos a l  canas to .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Mientras t a n t o f . s i n  d i f u  - 
s i 6 n .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- S in  d i fus ión .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N:- Sugiero que se 
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disponga c a l i f i c a c i ó n  de  o r d i n a r i o  extenso.  La o t ra  vez h i c i  - 

mos l o  m i s m o  y m i  General l o  r e t i r ó .  

E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- Resul te .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Efectivamente. 

Un señor  ASISTENTE.- Ordinario y s i n  publ ic idad .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Propongo que l a  Segunda 

Comisión, que l o  e s t u d i a r á ,  en e l  informe e s t a b l e z c a  que l a  

aprobaci6n de  este proyecto de  l e y  es inconveniente.  

Por lo t a n t o ,  devolver lo  a l  Ejecut ivo  y a s f  no e s  t a n  

v i o l e n t o  e l  e n v i a r l o  as l .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Conforme. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL GORD0N.- Pero que l o  r e t i -  

r en  e l los ,  Almirante. 

--Diálogos. 

E l  señor  ALMIRANTE ' ( J T )  M0NTAGNA.- En todo caso ,  a l  

Minis t ro  de  Salud,  que ha i n i c i a d o  e s t e  proyecto y l e  ha dado 

b a s t a n t e  pub l i c idad ,  s e r l a  bueno p e d i r l e  que no haga " o l i t a s "  

y que l o  d e j e  en  h ibernación .  

E l  señor  .TENIENTE GENERAL GORDON. - Yo l o  llamo y l e  

digo que l a  unanimidad n u e s t r a  opina que el . tema no se toque 

m á s .  

E l  señor  CONTRAALMIRANTE (JT) M0NTAGNA.- Que no ha - 
b l e  mucho, porque a lgo  he lezdo en "La Segunda". 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.i E l  tercer docu- 

mento es un proyecto de  Acuerdo e n t r e  l o s  Gobiernos de Chi le  

y Perú,  para  c o n s t i t u i r  una Comisi6n Mixta Chileno-Peruana pa - 
ra l a  Inspecci6n,  Reparación y Reposición de los  Hitos  de l a  

Frontera  ComGn e n t r e  ambos p a l s e s . ,  

Es te  proyecto t i e n e  l a  s ingu la r idad  de  que e l  Ejecu - 
t i v o ,  en uso de l a  d i spos ic ión  c o n s t i t u c i o n a l ,  e s t á  pidiendo 

que s e  l e  f a c u l t e  para  d i c t a r  normas con fue rza  de  l e y  que 

sean  n e c e s a r i a s  para  d a r  caba l  cumplimiento a l a  c l á u s u l a  
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d e l  Acuerdo que o to rga  inmunidad y l i b e r t a d  de t r á n s i t o  fron-  

t e r i z o .  

Por e so  t r a e  dos a r t l c u l o s  y habrá que v e r  cómo t r a -  

t a r  jur ldicamente e s t o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Jur ldicamente,  no e s  Tra - 
tado  . 

Ya hay una Comisión de Llmites  e s t a b l e c i d a .  E l  Ejecu - 
t i v o  t i e n e  l a s  f a c u l t a d e s  para  e s t a s  Comisiones de l í m i t e s .  

A s l  que,  que pase a l a  Cuarta Comisión para  informe. 

Como no e s  Tratado,  que se l e  informe a l  Ejecut ivo  

que no n e c e s i t a  e l  acuerdo de l a  J u n t a ,  s i n o  que,  sencil lamen - 
t e ,  l a  l e y  l o  f a c u l t a  para  nombrar una Comisión. 

Cuarta Comisión, o r d i n a r i o ,  s i n  d i f u s i 6 n .  

No digamos nada de e s t o .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  proyecto si- 

gu ien te  e s  una norma para  e l  Min i s t e r io  de  Transpor tes ,  por 

l a  c u a l  s e  propone que en caso de i n t e r r u p c i ó n ,  paro,  huelga 

o suspensiBn de l o s  s e r v i c i o s  de  t r a n s p o r t e  c o l e c t i v o  de pasa 

j e r o s ,  e l  Min i s t e r io  pueda e s t a b l e c e r  r e c o r r i d o s  bdsicos mien - 
t r a s  dura l a  emergencia. Estos  r e c o r r i d o s  serán  d i s t i n t o s  a 

l o s  h a b i t u a l e s ,  a tendidos  por vehlculos  a jenos  a l  s is tema.  E s  

d e c i r ,  por vehlculos  p a r t i c u l a r e s .  

Asimismo, podrá determinar  condiciones genera les  y 

f i j a r  t a r i f a s  a l o s  vehlculos  que efectGen e l  s e r v i c i o .  

No t r a e  c a l i f i c a c i ó n  de  urgencia .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Es te  proyecto t i e n e  un 

a r t l c u l o  Gnico. 

En primer l u g a r ,  l a  Ley de Seguridad d e l  Estado e s t a  - 
b lece  las normas p a r a . q u e  e l ,  j e f e . d e  l a s  fue rzas  pueda hacer 

l o  que q u i e r a .  

En consecuencia,  e s t o  e s t á  absolutamente de más, por  

que pa ra  l l e g a r  a una au to r i zac ión  como l a  que s e  e s t á  p id ien  - 
do por l e y ,  t i e n e  que haber un es t ado  de  excepci6n. 
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Por l o  t a n t o ,  que pase a l a  Cuarta Comisión. 

Estimo que no e s  apropiado pol l t icamente .  

Pasa a l a  Cuarta Comisi6n para que l o  e s t u d i e .  

E l  señor TENIENTE GENERAL G0RDON.- ¿Sin d i f q s i ó n ,  

Almirante ? 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ¿Ordinario? 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Ordinar io , .  s i n  d i f u s i ó n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.'- Paso a d a r  cuen - 
t a  de  dos indicac iones  d e l  Ejecut ivo .  

Una, a l  proyecto de  l e y  que modifica l a  l e g i s l a c i ó n  

sobre Impuesto a l a  Renta. Por e s t a  ind icac ión ,  que e s  comple - 
mentar ia  a o t r a s ,  se propone imputar e l  impuesto del XVA a cual - 
q u i e r  c l a s e  de impuesto f i s c a l  r e spec to  a l o s  s e r v i c i o s  que 

debe i n t e g r a r  e l  v a l o r  de  c o s t o  a l  a c t i v o  f i j o .  Y s i  no hubie - 
r a  d é b i t o  s u f i c i e n t e ,  s o l i c i t a r  s u  devolución. 

Esa e s  l a  primera proposici6n.  

Y ,  por Gltimo, derogar  e l  impuesto a d i c i o n a l  de  5 0 %  

sobre  e l  Impuesto a l  Valor Agregado que a f e c t a  a l a  importa - 
c i e n  o a l a  primera venta  de  l a s  escopetas .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Primera Comisión. 

Esto ya e s t á  es tudiado.  Hay una indicac i6n  que e s t a -  

mos anal izando,  sobre  normas complementarias. Ahl s e  incluy6 

e s t o .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- También e l e v é  a 

l a s  Comisiones L e g i s l a t i v a s  y a l a  e s p e c l f i c a  l a  segunda i n d i  - 
cación,de 1s que doy cuenta  ahora.  ~ s t á  re lac ionada  con e l  pro- 

yec to  de l e y  sobre  Normas Complementarias de Administraci6n 

F inanc ie ra ,  de  Inc idencia  Presupues tar ia  y de Personal .  

Es te  documento f i g u r a  a p a r t e  de l a  Cuenta, porque 

con t i ene  una norma s e c r e t a ,  mediante l a  c u a l  s e  propone au - 
mentar l a  p l a n t a  d e l  personal  de Carabineros de Chi le  en 1 . 0 0 0  

funcionar ios .  

Como e s t a  d i spos ic ión  viene i n s e r t a  en e s t a  ind icac i6n ,  

l a  e l e v é  como documento s e c r e t o .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Primera ComisiBn, s e c r e t a .  
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E l  señor  SECRETARIO DE LEG1SLACION.- E l  t e r c e r  do - 
cumento es un o f i c i o  d e l  señor  P res iden te  de l a  Segunda Comi - 
s i ó n  L e g i s l a t i v a ,  que ac tda  como Conjunta, r e spec to  d e l  pro- 

yec to  de l e y  que propone medidas para f a c i l i t a r  l a  r e i n t e g r a  

c ión  a l a  sociedad de personas que han de l inquido ,  b o l e t l n  

895-07. 

Señala e l  señor  P res iden te  de  e s t a  Comisión Conjun - 
t a  que, en reunión con los  rep resen tan tes  d e l  Min i s t e r io  de 

J u s t i c i a ,  e l l o s  propusieron e n v i a r  una indicac ión  de reempla - 
zo, razón por l a  cua l  no t i e n e  s e n t i d o  que continGe t ranscu-  

r r i e n d o  e l  plazo mient ras  no l l e g u e  l a  indicac ión .  

Por e l l o ,  se p ide  suspensión d e l  p lazo  y ,  luego,  

cambio de c a l i f i c a c i ó n .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Propongo suspender e l  

t rdmi te  h a s t a  r e c i b i r  l a  ind icac ión ,  y en esa oportunidad f i  - 
jariamos e l  p lazo .  

E l  señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Correcto.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Porque puede ser más 

tiempo . 
E l  señor  GENERAL STANGE.- Conforme. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Se aprueba l a  suspen- 

s i ó n  d e l  trámite h a s t a  que l l e g u e  l a  indicac ión .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Deseo ped i r  

que sea  para  todo,  no s ó l o  para  l a  Comisión, e s  d e c i r ,  t a m  - 
bién  para l a  J u n t a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Para l a  Comisión y pa - 

ra l a  J u n t a .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  c u a r t o  o£& 

cio de  Cuenta concierne a un proyecto sobre modificaciones a 

l a  l e g i s l a c i ó n  bancar ia  - b o l e t i n  909-OS-, e n  e s t u d i o  en  

l a  Primera Comisión L e g i s l a t i v a .  

E s  d e l  señor P res iden te  de l a  Tercera Comisión y ,  

a tendida  l a  d ive r s idad ,  complejidad e importancia de  l a s  ma-  
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terias abordadas en la iniciativa, solicita resolver en es 

ta sesi6n Comisión Conjunta para el proyecto mencionado. 

El señor GENERAL STANGE.- Es mejor y más rápido. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ZHabria acuerdo? 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Si. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El bltimo 

punto de la Cuenta ordinaria consiste en informar a la Ex- 

celentlsima Junta de Gobierno de la materialización del 

acuerdo de la sesión del 10 de diciembre, en cuanto a aten - 

der a una delegación de intelectuales norteamericanos que 

concurrieron invitados por la Fundación Adolfo Ibáñezy fue 

ron recibidos aqul. 

Nos constituimos en la oportunidad que acordó la 

Junta, miércoles 16 de diciembre, con representantes de to - 

das las Comisiones Legislativas y el Secretario de la Jun- 

Presidi la sesión y se realizó una exposición so - 
bre la forma como se legisla en Chile. Luego, se generó 

un intercambio de opiniones sumamente interesante. Era gen 

te de mejor categorla profesional que la que ha venido en 

otras ocasiones. 

Inclusive, mencionaré especlficamente una pregun - 
ta, porque esto les llam6 mucho la atención en la exposi - 
ción: ~C6mo controla el Estado chileno las crisis endémi - 
cas de la economla que se están produciendo en el ámbito 

mundial? 

Se les explicó que el control de las inversiones, 

en lo referente a proyectos de leyes y a iniciativa, era 

del Presidente de la Repbblica. Que el Poder Legislativo 

-hoy dla, Junta de Gobierno; más tarde, Congreso- tiene 

derecho a modificar, cambiar y alterar, pero que la conduc - 
cien de la situación económica del pals es llevada consti- 

tucionalmente por el Primer Mandatario, situación que tuvo 
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como resultado el siguiente comentario del presidente de la 

delegaci6n: "Vamos a dar esta informaci6n al Presidente Rea - 

gan, porque de esta manera creemos que podrlamos evitar el 

tremendo problema que tenemos en Estados Unidos". 

La reuni6n fue muy buena, hubo una excelente par- 

ticipaci6n de los miembros de las Comisiones Legislativas y 

el resultado es favorable. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Conforme? 

El señor GENERAL STANGE .- Sl. 
El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- De acuerdo. 

El señor GENERAL YíATTHE1.- S.%. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N;- Hoy en la 

tarde lleg6 un proyecto de ley. S610 puedo dar cuenta de 

61 si me autoriza la Junta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Hay acuerdo? 

El señor GENERAL MATTHE1.- Sl. 

El señor GENERAL STANGE.- Conforme. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- La iniciati - 
va tiene como propósito central crear la Subsecretarla de 

Organizaciones Civiles en la Secretarla General de Gobierno. 

Ese Ministerio tiene un Ministro, que es el Secre - 
tario General de Gobierno, y un Subsecretario General de Go - 
bierno. Se propone que haya un segundo Subsecretario, de 

Organizaciones Civiles, quien, como superior jerárquico de 

la División de Organizaciones Civiles, tendrá el mando de 

la Secretarla Nacional de la Mujer, de la Secretarla Nacio- 

nal de la Juventud, de la Secretaría Nacional de los Gre - 
mios, de la Secretarla Nacional de Relaciones Culturales y 

del Instituto Diego Portales. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Y dejarlan de 

pertenecer a la Subsecretarla. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- No. La nug 

va Subsecretarla pasará a tomar el control de esas Secreta- 
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rlas Nacionales. 

El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Y la Subsecre 

tarla ya no tendrá nada que ver con eso. 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- La otra, la 

Subsecretarla General de Gobierno. 

En seguida, se propone una norma que altera la 

subrogacibn del Ministro Secretario General de Gobierm, pol 

que, como habrá dos Subsecretarios, hay que definir cuál de 

ellos lo subroga. 

Se señala que será el Subsecretario General de 

Gobierno, o quien designe en su oportunidad el Jefe del Es- 

tado. 

La tarea de la nueva subsecretaría propuesta esde 

colaboradora inmediata del Ministro Secretario General de 

Gobierno, para asesorarlo en las materias relativas a coor - 
dinación, impulso y evaluación de las organizaciones civi- 

les, tanto a nivel nacional como regional. 

Desde el punto de vista presupuestario, se propg 

ne aumentar en un cargo la planta del Ministerio. 

zCu61 es la razón por la cual he pedido autoriza - 
ci6n para incluir esta materia en Cuenta extraordinaria? 

Porque en el Mensaje de S. E. el Presidente de la Rep6blir 

ca se dice lo siguiente al final de la pagina dos: 

"En atenciBn a la necesidad de poder lograr a la 

mayor brevedad los prop6sitos a que alude el proyecto, ven - 
go en solicitar que se tramite con la máxima urgencia de 

modo que su aprobación pueda materializarse antes del tér- 

mino del actual perlodo legislativo." 

Como información adicional, quiero advertir que 

la Gltima sesión ordinaria del perlodo es el martes 12, lo 

que no da al proyecto el plazo de quince dlas hábiles. Ha - 
brla que acortarlo, si no se resuelve realizar una sesión 

extraordinaria el jueves. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Corresponde ala Cuas 

ta Comisi6n. 
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El señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- SI, pero hay 

que estudiarlo en Conjunta. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- No me gusta. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Fundamentalmente,las 

Comisiones no sacan mucho con trabajar en esto. Lo que im - 
porta es la idea pol5tica de los jefes de Comisión. 

L1 señor ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisión,Con - 
junta, procedimiento extraordinario y sin difusion. 

No deseo darle publicidad a esto, pues pueden 

crearse problemas. 

Este proyecto es de ODEPLAN. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Terminada la 

Cuenta, señor. 

ACUERDO DEL SENADO DE ESTADOS UNIDOS 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Se acaba de recibkr 

un cable que dice que, dentro de la ley de presupuestos de 

Estados Unidos, el Senado de ese pals aprob6 un millón de 

dólares para la promoción de la democracia en Chile. 

El proyecto de ley fue enviado al Presidente Rea - 
gan para su ratificacien. 

Yo prepararé un proyecto de ley, que presentaré 

al Ejecutivo, para aprobar un fondo de dos millones de d6- 

lares para abogar por los negros desamparados de los dere- 

chos humanos en Estados Unidos. 

El señor GENERAL MATTHE1.- No, para otra cosa: 

para suprimir el aborto allá, por cuanto se estima que, al 

año, mueren un millón y medio de niños por el aborto lega- 

lizado. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Los dere - 
chos humanos: negros, abortos y demás. 
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S 1  señor CONTRAALMIRANTE ( J T )  M0NTAGNA.- Puede 

ser para var ios  propósi tos.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- A d e m á s  de l o s  ne- 

gros es tán  l o s  chicanos,  etcétera. 

E l  señor TENIENTE GENERAL GORD0N.- Muy  buena 

l a  idea.  

--Se producen diversos  diálogos. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ser la  para una c o m i  - 
s ión  contra  e l  aborto. 

E l  señor  TENIENTE GENERAL G0RDON.- P a r a  que l u -  

che l a  gente sana de a l l a .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- D e s p u G s  de t e r m i n a -  

da l a  C u e n t a ,  ofrezco l a  palabra. 

TABLA 

1.- PROYECTO DE ACUERDO QUE APRUEBA CONVENIO DE COOPERA - 
C I O N  TECNICA SUSCRITO ENTRE LOS GOBIERNOS DE LAS REPU - 
B L I C A S  DE C H I L E  Y DE INDONESIA,  EN YAKARTA, E L 8  DE MA - 
YO DE 1 9 8 7  (BOLETIN 8 8 4 - 1 0 )  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E n  l a  T a b l a  hay un 

solo proyecto para aprobar e l  C o n v e n i o  de C o o p e r a c i á n  Téc-  

n i ca  s u s c r i t o  e n t r e  l o s  G o b i e r n o s  de C h i l e  y de Indonesia .  

E s t o  no es g ra t i s ,  porque toda l a  cooperaci6n o 

l o s  r e q u e r i m i e n t o s  que se hagan hay que pagarlos.  

¿ H a y  acuerdo para aprobarlo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S1. 

E l  señor GENERAL STANGE.- C o n f o r m e .  

E l  señor  TENIENTE GSNERAL GORD0N.- D e  acuerdo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- A p r o b a d o .  
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--Se aprueba e l  proyecto.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- A l  d a r  término a l a  

Tabla,  o f rezco  l a  pa labra .  

Con motivo de que e l  jueves es Navidad, en nom - 
b r e  de  l a  Jun ta  de Gobierno, deseo a todos us tedes  F e l i z  

Navidad y que e l  Niño Jes6s  l o s  acompañe en sus  hogares.  

Se l evan ta  l a  s e s i 6 n .  

--Se l evan ta  l a  ses ión  a l a s  16 .35  horas .  

Almirante 

\ 

Subrogante 


